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ACTA Nº 023 
 

Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς 
ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA 

 
En la ciudad de Medellín, el día lunes 18 de Marzo de 2019, a las 4:00 p.m., en las 
instalaciones de Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς se reunió en sesión 
ordinaria, la Asamblea General de Fundadores y adherentes con el fin de cumplir las 
funciones propias de su cargo, de acuerdo con la ley y los estatutos sociales.  
 
Para efectos de esta reunión, se envió la convocatoria en forma oportuna mediante citación 
efectuada el 22 de Febrero de 2019.  Su texto se transcribe:  
 
Medellín, 22 de Febrero de 2.019  
 
CITACIÓN  
 
El director de Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς, de acuerdo con sus 
estatutos, se permite citar a la XXIII Asamblea General Ordinaria de Fundadores y 
Adherentes, la cual se llevará a cabo:  
 
FECHA: Lunes, 18 de Marzo de 2019  
HORA:  4:00 P.M.  
LUGAR: Sede Fundación SACIAR ς Carrera 50 No. 25 ς 261, Medellín.  
 
A partir de la fecha, se encuentran a disposición de los señores Fundadores y Adherentes 
los siguientes documentos: balance, estado de ingresos y egresos, informes y notas a los 
estados financieros, actas y demás documentos de ley, a 31 de diciembre de 2018.  
 
Por el carácter obligatorio que revisten las decisiones de la asamblea, agradecemos su 
asistencia personal o de un delegado suyo debidamente autorizado. Los poderes 
formalizados deberán estar a disposición de la mesa directiva al iniciarse la asamblea para 
así contar en el cómputo del quórum.  
 
 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE  
Director 
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VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
Se hicieron presentes en la reunión los siguientes miembros fundadores y adherentes:  
 
MIEMBROS FUNDADORES 
 
Pedro Nel Giraldo Araque  
Silvia Elena Llano Mesa  
Carlos Alberto Llano Mesa  
Margarita Sierra Álvarez  
Martha Lilliam Llano Mesa  
Mario López Agudelo  
Ana María Llano Mesa  
Juan Mauricio Llano Mesa  
Lina Patricia Bojanini  
 
MIEMBROS ADHERENTES 
 
Carmen Amparo Mesa de Aristizábal  
Ángela María Aristizábal Mesa   
Gabriel Jaime Aristizábal Mesa  
Hernán Aristizábal Mesa  
Juan David Aristizábal Mesa  
 
De acuerdo con los estatutos de la Fundación, presidió la reunión el Doctor Carlos Alberto 
Llano Mesa.  Como secretario, se postuló al señor Diego Orlando Pulido Díaz.  El postulado 
aceptó el cargo. 
 
El secretario anunció que de acuerdo con los estatutos sociales, había Quórum deliberatorio 
y decisorio, nueve (9) de los miembros fundadores y cinco (5) de los miembros adherentes, 
lo que corresponde a un 93.33% de sus miembros.  Se informó que, por disposición legal, 
no había restricción alguna para que cada miembro votara.  El Presidente declaró abierta la 
sesión. 
 
La Dirección de la Fundación da la bienvenida a todos los presentes y exalta a la Fundación 
por sus veinte (20) años de constitución.  Propone un brindis a toda la concurrencia. 
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I. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 

ORDEN DEL DÍA 
  

XXIII ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE FUNDADORES 
18 DE MARZO DE 2019 

 
Verificación del Quórum ς Instalación de la Asamblea  
 
I. Lectura y aprobación del orden del día.  
II. Elección y aprobación de la comisión para verificación y aprobación del Acta. 
III. Lectura del informe de la Junta Directiva y del Director 
IV. Presentación de resultados de la gestión 2018 
V. Consideración de los Estados Financieros de propósito General y sus notas a 31 de 

Diciembre de 2018. 
VI. Informe y dictamen del Revisor Fiscal. 
VII. Proposición sobre la aprobación del informe de gestión, los Estados de Situación 

Financiera de propósito General, sus anexos y Fenecimiento de cuentas. 
VIII. Proposición sobre destinación del excedente neto contable año 2018 
IX. Proposición de autorización al Representante Legal para elevar ante la DIAN la  
 solicitud de actualización como entidad del Régimen Tributario Especial - RTE - 
X. Proposiciones y varios. 
 
En consideración el orden del día, fue aprobado por unanimidad.  
 
II. ELECCION Y APROBACIÓN DE LA COMISIÓN PARA VERIFICACIÓN Y APROBACIÓN DEL 
ACTA 
 
En uso de la palabra el Doctor Carlos Alberto Llano Mesa, Presidente de la Asamblea, 
propone a la señora Carmen Amparo Mesa de Aristizabal y a la señora Martha Lilliam Llano 
Mesa.  La Asamblea aprueba la proposición por mayoría absoluta.  Los postulados aceptan 
el cargo.  
 
III. LECTURA DEL INFORME DE LA JUNTA DIRECTIVA Y DEL DIRECTOR 
 
El Doctor Carlos Alberto Llano Mesa, dio lectura al Informe de Gestión, correspondiente al 
año 2018, presentado conjuntamente por la Junta Directiva y el Director.   
 
Su texto es el siguiente:  
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INFORME DE LA JUNTA DIRECTIVA Y DEL DIRECTOR 
 
En este 2019, cuando Fundación SACIAR cumple sus 20 Años dŜ άŜƴǘǊŜƎŀ Ŏƻƴ ŀƳƻǊέΣ cabe 
preguntarse: ¿SACIAR, ¿qué significa? 

Esta es una pregunta imprescindible y necesariamente la deben contestar los Beneficiarios 
y los Benefactores de los Programas Sociales y Humanitarios que ofrece Fundación SACIAR. 
La pueden responder aquellos que han entregado su corazón, sus brazos y sus manos para 
extender las ayudas. La tienen que contestar las Instituciones de Ayuda Humanitaria que 
han venido recibiendo los productos alimenticios para las despensas de sus obras. Deben 
darle respuesta los Empleados, Voluntarios y Cooperadores, que con tanto amor se 
disponen cada día a servir. A los Fundadores les preguntamos: ¿Ha valido la pena todo este 
propósito? ¿Todo esto ha colmado de sentido la existencia de los que participamos en esta 
Institución? ¿Sí creemos como cierto que la historia de Fundación SACIAR la lleva Dios en 
la persona de Jesús? 

A lo anterior podemos agregar, ¿cómo puede interpretarse que el 80% de nuestros 
Benefactores, después de estos fecundos y felices años, permanezcan fieles? ¿Cómo puede 
entenderse que Fundación SACIAR siga ofreciendo y acompañando la asistencia 
humanitaria creciendo año a año el número de sus Instituciones Beneficiarias? ¿Cómo 
explicar que Fundación SACIAR no solamente esté en Medellín sino en 15 lugares diferentes 
a los de su Sede? ¿Será posible que un Banco de Alimentos que no tiene recursos que salgan 
de la propia Institución, hoy permanezca más vivo que nunca?  Es necesario interrogarse 
además ¿cómo nuestro Personal permanece estable, alegre y cada vez más creciente en la 
Fundación? ¿Cómo puede explicarse que a pesar de las nuevas formas de producción y 
conservación de productos alimenticios y calidad en los procesos, que por ende disminuyen 
las donaciones en especie, en el Banco de Alimentos de Fundación SACIAR y en sus Centros 
de Acopio, permanezcan sus bodegas llenas? ¿A qué podrá atribuirse el que contemos con 
un maravilloso Voluntariado enamorado de la misión, un comprometido Servicio 
Comunitario y la entrega generosa de las Mamás en los Templos Comedores y Comedores 
del Corazón? ¿Cómo lograr que una Junta Directiva permanezca casi intacta desde los inicios 
de la Fundación con tanto celo y amor? ¿Qué habrá detrás del homenaje de gratitud que le 
rindieron los egresados de uno de los Templos Comedores a Fundación SACIAR, donde 
expresaron después de realizarse familiar y profesionalmente, άƘƻȅ ǎƻƳƻǎ ƭƻ ǉǳŜ ŀȅŜǊ ƴƻǎ 
ŘƛŜǊƻƴέ? ¿Cómo es posible que hoy se estén gastando sus días y sus noches Congregaciones 
Religiosas y Matrimonios Misioneros entregando su vida para la transformación de 
comunidades necesitadas, marginadas y sufrientes? ¿Cómo puede originarse una figura 
como la de los Templos Comedores donde se comparten el pan de la palabra y el de la vida? 
¿Quiénes soñaron que una Capilla sea la que hoy presida el carisma, la misión y la Sede de 
Fundación SACIAR? ¿Cómo entender que una Fundación con tantos gastos y obligaciones 
los pueda atender a pesar de la escasez de recursos? ¿En dónde cabe todo este milagro? 
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Si el Señor de La Vida no ha entrado en la historia y en el tiempo de esta amada Institución, 
entonces, ¿cómo hacer un juicio acertado de todos estos acontecimientos?  Dios habla por 
ellos y no de otra manera: El milagro diario de la multiplicación de los panes es palpable y 
patente, su providencia y su amor por nosotros se asoma en todas las instancias de 
Fundación SACIAR, el atributo que nos ha regalado antes de servir ha sido la alegría y en 
ese gozo se explica su presencia.  Él es quien maneja los hilos y la historia de esta Fundación, 
porque María, su Madre, acudió y clamó para que Fundación SACIAR tuviese vida y vida en 
abundancia.  Nunca nos ha defraudado, todo lo ha dispuesto de manera ordenada y 
oportuna para cumplir el propósito social y humanitario que inspira esta Institución, creada 
el 13 de Mayo de 1999. 

Es momento de hacer memoria y evocar los primeros pasos que emprendió esta querida 
Fundación que nos ha dado sentido de vida, esperanza, amor y unidad. Queremos ante todo 
recordar a quienes con su ejemplo inspiraron la creación de Fundación SACIAR. Elevamos 
un pedestal de gratitud en su nombre por lo que nos enseñaron y transmitieron, por los 
valores que guiaron su existencia, por su capacidad de amar y de servir, su legado y su 
impronta han quedado plasmados de forma indeleble en el actuar de la Fundación. A los 
miembros de Junta, Benefactores y Voluntarios, que nos acompañaron a través de tantos 
años, nuestro eterno agradecimiento por su generosidad y entrega. Todos están en la 
Bienaventuranza y estamos seguros que ya han recibido su premio y la invitación ά±ŜƴƛŘ 
.ŜƴŘƛǘƻǎ ŘŜ Ƴƛ tŀŘǊŜέ por el bien que hicieron a los necesitados desde Fundación SACIAR.  

Es oportuno también recordar a los pioneros en el ejercicio de creación, divulgación y 
crecimiento de este SACIAR de nuestros amores: Quedan imborrables en el corazón los 
primeros Empleados y Voluntarios que se asomaron para entregar su vida y su tiempo e 
impulsar la que en su momento era una especial novedad solidaria para la ciudad.  Con 
cariño y agradecimiento recordamos a los primeros Benefactores que tanto aliento y 
estímulo nos dieron y a quienes nos donaron los primeros productos alimenticios que 
colmaron nuestra pequeña despensa, iniciando así el servicio de amor y entrega a los 
necesitados. ¿Cómo no pensar en las primeras Instituciones a las que empezamos a 
entregar donaciones? ¿Cómo no guardar en la memoria la primera oficina, el primer centro 
de acopio y el primer camión en el cual el corazón de Dios llevó alegría y esperanza a los 
Beneficiarios? 

¡Es imposible no revivir nuestros inicios y el camino recorrido hasta hoy! Empezamos en la 
primavera del año 1999 en un aula de 25 metros prestada por la Parroquia San José de El 
Poblado, con un vehículo prestado, una oficina fruto de la donación de los Fundadores, una 
máquina de escribir, tres escritorios y una experiencia de Voluntariado puro en su más viva 
expresión. Pasados algunos meses recibimos alborozados nuestra primera donación y el 
primer camión. Al año siguiente tuvimos otro regalo, un camión literalmente nuevo y así 
siguieron llegando para completar hoy una flota de 18 vehículos. A los dos años de labores 
en ese pequeño Centro de Acopio todo confluyó para que Fundación SACIAR recibiera su 
soñada Sede, la que hoy permanece después de algunas reformas, para otorgar un 
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oportuno, digno y eficaz servicio a las Instituciones de Ayuda Humanitaria.  Hoy tenemos 
Sedes en Rionegro, Apartadó, Sansón y Urrao.  

De igual forma nos preguntamos ¿por qué y de qué manera resultamos sirviendo la mesa 
de los más pobres en un Comedor en el asentamiento de Bello Oriente, zona de marginación 
y miseria y en poco tiempo se estaba inaugurando la novedosa puesta en servicio del primer 
Templo Comedor en San José de El Pinal.  No podríamos sin la Fe dar razón del porque hoy 
tenemos varios Templos Comedores y Comedores del Corazón en Medellín, Bello, Itagüí, 
Subregión del Suroeste (Urrao), Urabá y en los Departamentos de Córdoba y Chocó. 
Iniciamos con pocos Benefactores esta aventura para nutrir los niños, ancianos y desvalidos. 
Hoy contamos no solamente con un amplio número de ellos sino con un vigoroso Convenio 
con nuestra Municipalidad. Empezamos con una empleada de medio tiempo y hoy nos 
acompañan en esta misión cerca de 70 empleados. En el inicio nos regalaron su tiempo 3 
Voluntarios y hoy contamos con más de 200.  Nueve Instituciones de Ayuda Humanitaria 
recibieron en nuestros inicios productos en donación, en el 2018 atendimos 728. En el año 
1999, entregamos 9 toneladas de producto y en el 2018 superamos las 6.000.  

Para evidenciar con claridad nuestra intervención en el campo, se creó el Programa de 
Recuperación de Excedentes Agropecuarios ςREAGROς, rescatando inicialmente 134 
toneladas de excedentes agrícolas y en el año 2018 recogimos productos con muy buena 
variedad, alcanzando 3.431 toneladas.  En el 2018 capacitamos en esta experiencia a 16 
Bancos de Alimentos del País, siete (7) de Latinoamérica y creamos con el apoyo de ABACO 
la ESCUELA REAGRO, a fin de dar continuidad a este innovador Programa.  

En el empeño por buscar recursos propios, emprendimos una aventura industrial orientada 
a recuperar productos alimenticios por la vía de la deshidratación. Es así como Fundación 
SACIAR creó la Fundación Nutriamor, la cual después de muchos esfuerzos, enseñanzas y 
lecciones aprendidas, contó con la alianza de una multinacional acreditada en el campo de 
la investigación y la producción de alimentos. En el año 2018 aportó los primeros recursos 
económicos para la operación de Fundación SACIAR y además apostó por la nutrición de 
niños, ancianos y madres gestantes.  

A fin de darle un adecuado manejo a los residuos sólidos, contribuir con un medio ambiente 
más limpio y generar ingresos, SACIAR incursionó en el año 2018 en la obtención de Abono 
Orgánico, procesando 7 toneladas de residuos y obteniendo 2.8 toneladas de Abono 
Orgánico. 

Otros logros importantes han sido pertenecer a la Red Mundial de Bancos de Alimentos y 
participar en la creación de la Asociación de Bancos de Alimentos de Colombia-ABACO, 
redes que han contribuido a fortalecer los procesos misionales de la Fundación. 

Fundación SACIAR fue creada como Banco de Alimentos, el primero en el País, con una 
significación e idiosincrasia propias que aún se mantienen muy vigentes.  Después de 20 
años de incansable labor y entrega y un aumento importante de las donaciones, su filosofía, 



 

Informe de Gestión 2018  Página 7 de 40 

según el concepto de Asociaciones y otros Bancos de Alimentos, será el modelo a aplicar en 
los mismos en América Latina. El espíritu apostólico y de servicio de los Cooperadores, 
Empleados y Voluntarios, la alegría, la gratitud, el entusiasmo y perseverancia, la entrega 
amorosa, la forma de acudir al generoso corazón de los Benefactores y su manifiesto apoyo 
ajeno a cualquier retribución, la sonrisa y el agradecimiento de quienes reciben las ayudas, 
son decisivos para mantener las características propias de un Banco de Alimentos único en 
su forma de servir a las Instituciones y Beneficiarios. Adicionalmente identifica a SACIAR la 
especial confianza en las manifestaciones amorosas de La Providencia, quién nunca en 
momento alguno la ha abandonado. Allí reside la fuerza de su vocación, siempre está 
presente para celebrar momentos felices y triunfos y para afrontar con valentía desafíos y 
angustias. 

Hoy podemos decir que el año 2018 fue un año de constantes retos los cuales SACIAR 
enfrentó con un admirable Equipo que trabajó con entusiasmo y responsabilidad y que 
aportó magníficos resultados con su gestión. Durante el año se implementaron nuevos 
procesos y se cumplieron las normas que garantizaron el cumplimiento de una misión 
ordenada, eficiente y oportuna.  

¿Quiénes lo hicieron posible? Todos los Colaboradores en las distintas Áreas, porque el 
άǘŜǎƻǊƻέ ŘŜ CǳƴŘŀŎƛƽƴ {!/L!w Ŝǎ ǎǳ D9b¢9Υ  9ƭ άŀƳƻǊέ Ŝǎ Ŝƭ ƳƻǘƻǊ ŘŜ ǎǳ ƎŜǎǘƛƽƴΦ  A todos, 
gracias por su actitud alegre y positiva. Un reconocimiento y nuestra gratitud a los 
Empleados por su trabajo incansable, por su sentido de pertenencia, por su afán de 
capacitarse y ser profesionales al servicio de la Fundación, por su entrega abnegada e 
incondicional, por su generosidad y su vocación de servicio por SACIAR y por la población 
que atendemos.  

Por lo que representa SACIAR para cada uno de los que aquí entregamos nuestra vida, 
nuestro tiempo y nuestro corazón y por el significado de las experiencias vividas, debemos 
empezar a transmitir a las nuevas generaciones las banderas y estandartes de Fundación 
SACIAR. Necesitamos inspirarlas con la transparencia, la integridad, la solidaridad, la 
gratitud, el servicio, la responsabilidad, el respeto y la pasión, valores rectores que 
siempre nos han orientado, para que desplieguen las velas y empujen nuestra nave, 
aprovechando los nuevos vientos para llevarla a puerto seguro. Serán nuestros hijos 
quienes siguiendo el ejemplo deban capitanearla, poniendo el amor y el servicio a los 
necesitados como el faro que los guíe en la construcción de una nueva historia de esperanza 
y transformación para las comunidades que sufren la precariedad y el desamparo. 
 
Fundación SACIAR nació como un sueño que ha sido colmado más allá de la plenitud. Más 
que una Institución, SACIAR es una pasión, que mientras esté unida y anclada en lo Alto 
no se apagará.  Con toda seguridad continuaremos soñando para seguir edificando y 
arrimando el hombro a esta Obra de Dios. Nuestra misión de ser ά¦ƴ tǳŜƴǘŜ ŜƴǘǊŜ ƭŀ 
/ŀǊŜƴŎƛŀ ȅ ƭŀ !ōǳƴŘŀƴŎƛŀέ nos anima en esta Aventura alegre y comprometida por el 
Amor. 
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Los Estados de Situación Financiera que a continuación se consideran junto con sus notas, 
explican por si mismas los resultados, que, con ayuda de la Divina Providencia, obtuvo 
nuestra Fundación; así mismo, hemos preparado un folleto-plegable que contiene tanto los 
Resultados de la Gestión 2.018, como también las cifras más relevantes del año que cursa, 
así como algunas relativas a los veinte (20) años, que hacen parte integral de este informe. 
 
El Gobierno Nacional promulgó la Ley 603 de 2000, que obliga a reportar el estado de 
cumplimiento de las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor.  Al respecto, 
nos permitimos certificar ante las autoridades administrativas y tributarias, que los 
productos de propiedad intelectual ςsoftware relativo al campo informático que utiliza la 
Fundaciónς, están acordes con la Legislación vigente. 
Igualmente certificamos que la Fundación ha cumplido con todos los requerimientos de Ley, 
concernientes a pago de la seguridad social y demás normas protectoras del trabajador. 
 
 
(Fdo.) Juan David Aristizábal Mesa    (Fdo.) Pedro Nel Giraldo Araque 
Presidente Junta Directiva     Director 
 
Medellín, 20 de Febrero de 2019 
 
IV. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA GESTIÓN 2018 
 
A continuación, la señora Silvia Elena Llano Mesa hace un resumen de los logros obtenidos 
en el año 2018, contenidos en un folleto-plegable que hace parte integral de este informe 
y que contiene tanto los Resultados de la Gestión 2.018, como algunas relativas a los veinte 
(20) años. 
 
Ver anexo: Balance Social 
 
V. CONSIDERACION DE LOS ESTADOS FINANCIEROS DE PROPOSITO GENERAL Y SUS NOTAS 
A 31 DE DICIEMBRE DE 2018. 
 
En uso de la palabra el Coordinador Financiero Alonso Rendón Jiménez, da lectura a los 
Estados Financieros, que dan cuenta de los resultados de la Fundación. Su texto se 
transcribe: 
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Saldo E.I. Saldo E.I.
31/12/2017 31/12/2018

RESUMEN DE ACTIVOS

Activos Corrientes

Efectivo y Equivalentes 1 3,114,389 1,249,282 -59.9%

Deudores 2 21,577 146,025 576.8%

Total Activos Corrientes 3,135,966 1,395,308 -55.5%

Propiedades, planta y equipo 4 6,060,613 6,797,385 12.2%

Depreciaciones 4 -1,711,670 -1,711,310 0.0%

Intangibles 4 17,764 17,765 0.0%

Bienes para consumo 3 142,942 521,498 264.8%

Total Activos no Corrientes 4,509,649 5,625,337 24.7%

TOTAL ACTIVOS 7,645,615 7,020,645 -8.2%

RESUMEN DE PASIVOS

Pasivos corrientes

Proveedores 5 1,248,757 23,452 -98.1%

Cuentas por pagar 6 306,104 252,948 -17.4%

Impuestos, gravámenes y tasas 7 34,703 21,357 -38.5%

Beneficios a los empleados 8 129,756 153,773 18.5%

Otros Pasivos 9 407,410 15,000 -96.3%

Total Pasivos Corrientes 2,126,730 466,529 -78.1%

TOTAL PASIVOS 2,126,730 466,529 -78.1%

ACTIVOS NETOS

Fondo de aportes de fundadores

(Permanentemente restringidos) 10 76,713 76,713 0.0%

Fondos temporalmente restringidos

(Reservas aplicadas de ejercicios) 10 2,081,506 2,079,758 -0.1%

 Fondos con restricciones internas                   

(Excedentes del  Ejercicio) 10 581,031 801,181 37.9%

Ganancias acumuladas

(Ajustes por convergencia) 10 2,779,635 2,779,635 0.0%

Ganancias acumuladas -ORI-

(Excedente por aplicaciòn del ORI) 10 0 816,829

 

TOTAL ACTIVOS NETOS 5,518,885 6,554,116 18.8%

TOTAL PASIVOS Y ACTIVOS NETOS 7,645,615 7,020,645 -8.2%

Veanse las notas que acompañan a los Estados Financieros. 

Activos no Corrientes

%
Componente Notas

NIT. 811.018.073-9

FUNDACION SACIAR, BANCO DE ALIMENTOS - ESAL -

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

(Saldos expresados en miles de pesos)

A 31 de Diciembre de 2017 y 2018

_________________________                __________________________________ ______ ___________________________ 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE      (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ        (Fdo.) ALBA LILIANA RESTREPO OCAMPO 
C.C. 70.076.922                 C.C. 8.306.795                                           C.C. 43.571.330 
Representante Legal                  Contador Público                               Revisoría Fiscal 

                    T.P. Nº 2822 - T                                                        T.P. Nº 56278 ς T 
        Ver dictamen 
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______________________________               __________________________________ ______ ___________________________ 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE        (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ        (Fdo.) ALBA LILIANA RESTREPO OCAMPO 
C.C. 70.076.922                 C.C. 8.306.795                                           C.C. 43.571.330 
Representante Legal                  Contador Público                               Revisoría Fiscal 

                    T.P. Nº 2822 - T                                                        T.P. Nº 56278 ς T 
        Ver Dictamen 

INGRESOS

Donaciones 11 5,458,658 6,380,900 16.9%

Especie 1,892,324 2,556,221 35.1%

Dinero  y en actividades sociales 3,566,334 3,824,680 7.2%

Otros Ingresos 12 193,137 183,023 -5.2%

Rendimientos Financieros 46,840 20,225 -56.8%

Arrendamientos 78,067 69,954 -10.4%

Otros 68,230 92,844 36.1%

TOTAL INGRESOS 5,651,795 6,563,923 16.1%

GASTOS

De Administración 1,900,767 2,349,119 23.6%

Donaciones Entregadas 2,607,367 3,286,027 26.0%

Financieros 147,475 56,636 -61.6%

TOTAL EGRESOS 13 4,655,609 5,691,782 22.3%

EXCEDENTE - DEFICIT - 996,186 872,141 -12.5%

Depreciación acumulada -311,358 -58,425 -81.2%

EXCEDENTE - DEFICIT - 684,828 813,716 18.8%

CONVENIOS

Ingresos 14 20,202,142 21,169,703 4.8%

Ejecucion Convenios -20,202,142 -21,169,703 4.8%

EXCEDENTE - DEFICIT DEL EJERCICIO ANTES DE IMPUESTO 684,828 813,716 18.8%

IMPUESTO DE RENTA 15 -30,794 -12,535 -59.3%

EXCEDENTE  AÑO ANTERIOR LLEVADO A GASTOS 16 -73,003 0 -100.0%

581,031 801,181 37.9%

AFECTACION OTROS RESULTADOS INTEGRALES-ORI-4 0 816,829

EXCEDENTE - DEFICIT DEL EJERCICIO DESPUES DE IMPUESTO Y ORI581,031 1,618,010 178.5%

Veanse las notas que acompañan a los Estados Financieros. 

FUNDACION SACIAR, BANCO DE ALIMENTOS - ESAL -

NIT. 811.018.073-9

ESTADO INTEGRAL DE RESULTADOS COMPARATIVO

A 31 de Diciembre de 2017 y 2018

(Saldo expresado en miles de pesos)

EXCEDENTE - DEFICIT DEL EJERCICIO DESPUES DE IMPUESTO Y ANTES DE 

ORI

%

SALDO E.I. 

31/12/2017

SALDO E.I. 

31/12/2018
COMPONENTE NOTAS
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ACTIVIDADES DE OPERACIÓN 

ENTRADAS 1,836,893
Efectivo Recibido                1,653,870   
Intereses Recibidos                     20,225   
Otros Recudos de Operación                   162,797   

SALIDAS -3,613,388
Efectivo Pagado a los Proveedores y Gastos                3,556,752   
Pago de Intereses                     56,636   
Pago de Impuesto Sobre la Renta 
Flujo neto de efectivo por actividades de operación -1,776,495

ACTIVIDADES DE INVERSION 

Propiedad planta y equipo                     88,612   
Flujo neto de efectivo por actividades de Inversion  -88,612

ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO 

Prestamos Bancarios a largo plazo                             -     
Efectivo neto de las actividades de financiamiento   0

Flujo neto de efectivo y equivalente de efectivo -1,865,107
Saldo inicial de efectivo y equivalente 3,114,389
Saldo final de efectivo y equivalente 1,249,282

FUNDACION SACIAR, BANCO DE ALIMENTOS - ESAL -

NIT. 811.018.073-9

ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO 

A 31 de Diciembre de 2018
(Saldos expresados en miles de pesos)

_________________________                __________________________________ ______ ___________________________ 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE      (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ        (Fdo.) ALBA LILIANA RESTREPO OCAMPO 
C.C. 70.076.922                 C.C. 8.306.795                                           C.C. 43.571.330 
Representante Legal                  Contador Público                               Revisoría Fiscal 

                    T.P. Nº 2822 - T                                                        T.P. Nº 56278 ς T 
        Ver dictamen 
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Concepto
Saldo 

31/12/2017
Incremento Disminución

Saldo 

31/12/2018

Aporte de Fundadores 76,713,300 76,713,300

Reservas aplicadas de ejercicios 

anteriores

2,081,505,827 1,750,639 2,079,755,188

Ajustes por Convergencia 2,779,635,123 2,779,635,123

Excedente ejercicio anterior 581,031,000 581,031,000 0

Excedente del Ejercicio 801,182,000 801,182,000

Excedente por aplicación del ORI 816,828,871 816,828,871

TOTAL 5,518,885,250 1,618,010,871 582,781,639 6,554,114,482

ORI: Otros resultados integrales

FUNDACION SACIAR, BANCO DE ALIMENTOS - ESAL -
NIT. 811.018.073-9

ESTADO DE CAMBIO EN EL PATRIMONIO NETO  

A 31 DE DICIEMBRE DE 2018

CIFRAS EN PESOS

______________________________        __________________________________ _________________________________ 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE      (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ        (Fdo.) ALBA LILIANA RESTREPO OCAMPO 
C.C. 70.076.922                 C.C. 8.306.795                                           C.C. 43.571.330 
Representante Legal                  Contador Público                               Revisoría Fiscal 

                    T.P. Nº 2822 - T                                                        T.P. Nº 56278 ς T 
        Ver dictamen 
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NOTAS A LOS ESTADOS DE SITUACIÓN FINANCIERA A ESTANDARES 
INTERNACIONALES  

 
GENERALIDADES 
 
INFORMACIÓN INSTITUCIONAL 
 
Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς  en adelante SACIAR, es una Persona Jurídica 
de derecho privado, sin Ánimo de Lucro, creada por iniciativa partticular, de acuerdo con 
las leyes colombianas, el 13 de Mayo de 1999, por Escritura Pública 1792 de la Notaría 4ª. 
del Círculo de Medellín. Su personería Jurídica fue reconocida mediante la inscripción con 
el lleno, de los requisitos legales, ante la Cámara de Comercio de Medellín para Antioquia 
el día 26 de Mayo del mismo año bajo el numero 7738 del Libro I ESAL No. 21-003797-22. 
La última reforma de la institución data del 9 de marzo de 2016, la cual está consignada en 
el Acta Nº 18 de la Asamblea General Ordinaria, por la cual se cambia su Razón social 
quedando su denominación así: Fundación SACIAR, Banco De Alimentos. 
 
Está sometida a la vigilancia de la Dirección de Asesoría Legal y de Control, adscrita a la 
Subsecretaría Jurídica de la Gobernación de Antioquia.  Su domicilio Social se encuentra en 
la ciudad de Medellín, su plazo de duración es indefinido. 
 
Su objeto social principal tiene como finalidad: 
 

a) Operar como un Banco de Alimentos, de carácter privado, cuyo propósito es la lucha 
contra el hambre, la recuperación del desperdicio de alimentos, la construcción de 
tejido humano y social y el fortalecimiento institucional en pro de la seguridad 
alimentaria y nutricional y como consecuencia en la defensa, protección y promoción 
de los derechos humanos, así como en el desarrollo de programas de carácter social 
que sean de interés general. 

 
b) Recepcionar, seleccionar y distribuir los alimentos excedentarios que se obtengan de 

las Empresas comerciales y/o particulares para hacer llegar a la población más 
necesitada. Tendrá como propósito permanente promover el CERO desperdicio de 
alimentos.  

 
c) Producir alimentos y comprar materias primas para su proceso. 

 
d) Desarrollar programas tendientes al mejoramiento de la educación y la salud, sea de 

manera directa o por conducto de otras Entidades. 
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BASES DE PREPARACIÓN 
 
Los Estados de Situación Financiera de Apertura, a 31 de diciembre de 2018 se prepararon 
de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera ςNIIFς, en 
adelante Estándares Internacionales ςE.I.ς emitidas por el Consejo de Normas 
Internacionales de Contabilidad ςen adelante IASB por sus siglas en inglésς así como las 
interpretaciones emitidas por el Comité de Interpretaciones, en adelante CINIIF, aprobados 
en Colombia mediante los Decretos 2706 - 2784 de 2012 y 3022 de 2013.  Esta normatividad 
ha sido recogida en el decreto único 2420 y DR 2496, ambos de 2015 que de acuerdo con 
las normas complementarias iniciarán su aplicación a partir del primero (1°) de enero de 
2016, dado que el período de 2015 ha sido definido como un período de transición. 
 
Bases de medición 
SACIAR, elaboró sus Estados de Situación Financiera utilizando la base de acumulación, que 
implica el reconocimiento de activos, pasivos, ingresos y gastos cuando satisfagan las 
definiciones y los criterios para el reconocimiento de éstas. 
 
Moneda funcional 
Las cifras de los Estados de Situación Financiera estan expresadas en miles de pesos 
Colombianos, excepto la Tasa Representativa del Mercado ςTRMς que se expresa, al tipo 
de cambio del dólar al final del ejercicio. 
 
Clasificación de las partidas en corrientes y no corrientes 
El Estado de Situación Financiera clasifica sus activos como corrientes y no corrientes.  Será 
corriente cuando se espera realizar el activo, o tiene la intención de venderlo o consumirlo 
en su ciclo normal de operación -12 meses- todos los demás se clasifican como no 
corrientes.  Un pasivo se clasifica como corriente cuando se espera liquidar el pasivo en el 
ciclo normal de operación -12 meses-. 
 
POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS DE LOS ACTIVOS 
 
A continuación se detallan las políticas contables significativas de Fundación SACIAR en la 
preparación de los Estados de Situación Financiera: 
 
Efectivo y Equivalentes de Efectivo 
En los Estados de Situación Financiera y de flujos de efectivo se incluyen el dinero en caja y 
bancos, las inversiones de alta liquidez facilmente convertibles en una cantidad 
determinada de efectivo y sujetas a un riesgo insignificantes de cambios en su valor, con un 
vencimiento de tres (3) meses o menos desde la fecha de su adquisición.  Estas partidas se 
registran inicialmente al costo histórico y se actualizan para reconocer su valor razonable a 
la fecha de cada período contable anual. 
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Instrumentos Financieros 
 
Un instrumento financiero es un contrato que da lugar a un activo financiero en una entidad 
y simultáneamente un pasivo financiero o intrumento de capital en otra. Las inversiones 
comprenden las cuentas que registran las operaciones en títulos valores, papeles 
comerciales o cualquier otro documento negociable con carácter temporal o permanente, 
con la finalidad de mantener una reserva secundaria de liquidez o para cumplir con 
disposiciones legales.  Al momento del reconocimiento inicial, Fundación SACIAR, Banco de 
Alimentos clasificará sus activos financieros para la medición posterior a costo amortizado 
o a valor razonable. 
 
En Fundación SACIAR los deudores clasificados como activos corrientes se medirán al 
importe no descontado del efectivo u otra contraprestación que se espera pagar o recibir 
al menos que el acuerdo constituya en efecto una transacción de financiación 
 
Propiedades, Planta y Equipo 
Incluyen el importe de los terrenos, inmuebles, muebles, vehículos, equipos de informática 
que son utilizados en el giro ordinario de la Fundación.  
 
Se miden al costo, que incluye el precio de adquisición, los costos directamente 
relacionados a la ubicación del activo en el lugar y las condiciones necesarias para su 
operatividad.  Los descuentos comerciales y rebajas se deducen de éste.  Los gastos 
rutinarios de reparación y mantenimiento se reconocen en los resultados a medida en que 
se incurren. 
 
La depreciación inicia cuando el activo está disponible para su uso y se calcula en forma 
lineal a lo largo de la vida util del activo de la siguiente manera: 
 
 
 

TIPO DE ACTIVO VIDA ÚTIL VALOR RESIDUAL 
 
Terrenos N/A 0% 
Construcciones y Edificaciones Entre 20 y 80 años Entre 0% y 30% 
Equipo de Cómputo y de Oficina Entre 2 y 4 años 0% 
Equipo de Comunicación Entre 5 y 10 años 0% 
Vehículos Entre 5 y 10 años Entre 0% y 5% 
Muebles y Enseres Entre 5 y 12 años 0% 

 
Los valores residuales, vidas útiles y metodos de depreciación se revisan y ajustan 
prospectivamente en cada cierre de ejercicio de ser necesario. 
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INVERSIONES EN INSTRUMENTOS DE PATRIMONIO 

Instrumentos Financieros a Valor Razonable.  La Fundación clasifica como instrumentos 
financieros medidos a valor razonable las inversiones de portafolio de renta variable que no 
forman parte del giro ordinario de la misma. Éstas se han constituído atendiendo las 
disposiciones de carácter fiscal que tiene que ver con la exención del excedente contable 
cuando hay lugar a una renta líquida gravable.  La exención, se obtiene a partir de la 
constitución de asignaciones permanentes o de la aplicación de éstos al desarrollo del 
objeto social. 
 
POLÍTICAS SIGNIFICATIVAS REFERENTES A LOS PASIVOS 
 
Impuestos 
Comprende el valor de los gravámenes de carácter general en favor del Estado por concepto 
de las liquidaciones privadas que se determinan sobre las bases impositivas que regulan la 
materia, para este tipo de entidades. 
 
Provisiones, pasivos y activos contigentes 
Las provisiones se reconocen cuando como consecuencia de un suceso pasado para la 
Fundación deviene una obligación presente legal ó implícita, cuya liquidación supone una 
salida de recursos que se considera probable y que se puede estimar con certeza. 
 
POLÍTICAS SIGNIFICATIVAS REFERENTES AL ACTIVO NETO 
 
Activo Neto 
 
La Asociación de Contadores Públicos certificados de Reino Unido ςpor sus siglas en inglés 
ACCAς ha elaborado una guía ajustada a la orientación técnica Nº. 14, avalada por el 
Consejo Técnico de la Contaduría Pública.  En ella, se señalan dos (2) métodos para tratar 
las contribuciones en las Entidades sin Ánimo de Lucro ςESALς.  Por las características de 
las contribuciones que recibe la Fundación, deberá acogerse al método de la Contabilidad 
de Fondos que tiene incidencia directa en la clasificación del Activo Neto. 
 
POLÍTICAS SIGNIFICATIVAS REFERENTES A LOS INGRESOS Y COSTOS Y GASTOS 
 
Ingresos Ordinarios 
 
Los ingresos se reclasificarán en la medida en que sea probable que los beneficios 
económicos fluyan hacia la Fundación y puedan ser medidos con fiabilidad. 
En lo referente a los costos y gastos se reconocerá como tales cuando surja un decremento 
en los beneficios económicos futuros en forma de salida o disminución del valor de activos 
o bien el surgimiento de obligaciones, además que puede ser medido con fiabilidad.   



 

Informe de Gestión 2018  Página 17 de 40 

Se clasificarán en forma correlativa a los ingresos. 
 
A continuación, se presentan las Revelaciones a los Estados Financieros por el año 
terminado a diciembre 31 de 2018, comparativo con el periodo 2017, a saber: 

 
NOTA Nº 1. EFECTIVO Y EQUIVALENTES DE EFECTIVO 

 

Revelaciones: 
Los saldos presentados de estas cuentas en el Balance General, incluyen el efectivo y los 
equivalentes de efectivo y los depósitos a corto plazo. 
 
Se clasifican en este rubro las cuentas en bancos que corresponden a cuentas corrientes, 
de ahorro y carteras colectivas a la vista.  
 
Cabe destacar el valor correspondiente a las cuentas vinculadas al Convenio celebrado con 
el Municipio de Medellín, el cual se muestra en una cifra independiente, correlativa con la 
cuenta por pagar a proveedores a cargo del Ente Municipal y a la de ingresos recibidos para 
terceros.   
 
Para el cierre del período 2018 en este rubro no existían saldos para atender compromisos 
de las contrataciones con el Municipio de Medellín puesto que al cierre de dicho periodo se 
cumplieron con todos los compromisos. 
  

 
 
NOTA Nº 2. DEUDORES 
 
La Fundación maneja sus deudores comerciales al costo (valor nominal) o del importe en 
efectivo u otra contraprestación que se espera pagar o recibir.  El valor de los deudores 
comprende los siguientes saldos 31 de diciembre de 2018 y 2017: 
 
Revelaciones: 
Clientes: Municipio de Medellín por $69.663, cuenta por cobrar sobre ejecuciones 
reŀƭƛȊŀŘŀǎ ŀƭ ом ŘŜ ŘƛŎƛŜƳōǊŜ ŘŜ нлму ŘŜƭ ǇǊƻȅŜŎǘƻΥ ά/ŜƴǘǊƻǎ ±ƛŘŀ DŜǊƻƴǘƻƭƽƎƛŎƻέΦ 
 

2018 2017

Efectivo 6,300                5,151           

Cuentas corrientes 5,735                1,391           

Cuentas de ahorro 903,557           2,296,162  

Saciar 903,557                      110,038      

Municipio de Medellín -                                    2,186,124  

Derechos Fiduciarios 333,690           811,685      

TOTAL 1,249,282       3,114,389  
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Reclamaciones: Actualmente cursa en el municipio de Medellín una reclamación por valor 
de $20.962, correspondiente al impuesto ICA que practicaron en el año 2017 sobre la 
facturación efectuada en dicho período y del cual estamos en espera de respuesta. 
 
Las retenciones por ICA que nos practicaron en el período de 2018 sobre la facturación de 
los proyectos por valor de $38.621, se contabilizó en la cuenta de reclamaciones para 
tramitar su reembolso en el periodo 2019. 
 

 
 
NOTA Nº 3. OTROS ACTIVOS ςCENTROS DE ACOPIOς 
 
Revelaciones: 
Está representado en las donaciones efectuadas por benefactores de alimentos de 
consumo humano, aseo y otros bienes.  Los costos de las donaciones se registran por el 
valor facturado y certificado por los benefactores con precios a su costo, cuidando que se 
aplique en los movimientos el método de primeros en entrar, primeros en salir (FIFO) que, 
aunque en este caso no afecta el costo, evita riesgos de pérdida por vencimientos y/o 
deterioro. 
 
La Fundación cuida que dicho producto sean entregados a los beneficiarios sin ningún 
costo, para cumplir con el desarrollo del objeto social. 

 
Al cierre de diciembre de 2018 y 2017, los saldos quedaron así: 

 

 
 
NOTA Nº 4. PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPO 
 
Revelaciones: 

Las partidas de Propiedades, Planta y Equipo, en su medición inicial, son valoradas al costo 
y se aplica la depreciación en línea recta y acumulada conforme a la vida útil que tienen 
los activos de acuerdo con el uso normal.  En algunos casos, cuando se advierta que un 
activo productivo no está generando los beneficios esperados, se adelantan estudios y 

2018 2017

Clientes 70,063             6,427           

Anticipos 9,061                11,323        

Anticipos de Impuestos 343                   723              

Reclamaciones 59,583             

Empleados 4,671                3,104           

Deudores varios 2,304                

TOTAL 146,025           21,577        

2018 2017

Donaciones recibidas en especie pendientes de entrega 521,498           142,942      
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proyecciones financieras para medir y registrar un posible deterioro de valor. 

 
En caso de activos con un valor en libros muy mínimo o depreciados totalmente que aún 
tengan una vida remanente y productiva se valoran por personal experto y se aplica el 
método de la revaluación en una segunda medición. 
 
El costo incluye gastos que son directamente atribuibles a la adquisición del activo.  El costo 
de activos construidos por la Fundación incluye lo siguiente: 

 
- El costo de los materiales y la mano de obra directa. 
- Cualquier otro costo directamente atribuible al proceso de hacer o construir un 

activo hasta que éste sea apto para su uso previsto. 
- Los costos por préstamos capitalizables. 
 
Cualquier ganancia o pérdida de la venta de un elemento de Propiedades, Planta y Equipo 
(calculada como la diferencia entre el valor recibido por la venta y el valor en libros del 
elemento) se reconoce en resultados. 

 
El método de revaluación se aplicará, por política, como mínimo cada tres (3) años. 

 
- Terrenos:  No aplica vida útil 
- Construcciones y edificaciones: entre 20 y 80 años, es decir entre un 5% y un 1.25% 

anual de depreciación. 
- Equipo de cómputo: entre dos (2) y cuatro (4) años, es decir entre un 50% y un 25% 

anual de depreciación.  Si corresponde a PC o Portátiles la Vida Útil es de tres (3) años, 
para servidores y elementos de redes cinco (5) años. 

- Equipo de comunicación: entre cinco (5) y diez (10) años, es decir entre un 20% y un 
10% anual de depreciación.  

- Vehículos: Entre cinco (5) y diez (10) años, es decir entre un 20% y un 10% anual de 
depreciación. 

- Muebles y Enceres: Entre cinco (5) y doce (12) años, es decir entre un 20% y un 8.33% 
anual de depreciación. 

 
Las Propiedades, Planta y Equipo hace parte de los activos tangibles, controlados por la 
Fundación, producto compra, arrendamiento financiero, aportes u otros sucesos pasados, 
que se esperan utilizar por más de un período contable y de cuya explotación o uso 
se espera generar beneficios en pro del desarrollo del Objeto Social de la Fundación, por 
el término de su vida útil. 
 
Los Activos de Propiedades, Planta y Equipo al 31 de diciembre de 2018 y 2017, son 
los siguientes: 
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PASIVOS 
 
Los pasivos representan obligaciones contractuales con bancos, proveedores y otros 
acreedores, que para cancelarlos requieren el desprendimiento de activos financieros en 
el momento de la liquidación. 
 
NOTA Nº 5. PROVEEDORES 
 

Revelaciones: 
Su saldo corresponde a acreencias adquiridas con el mercado local y que corresponden a 
las compras para atender las necesidades derivadas de los Convenios celebrados con el 
Municipio de Medellín y a las necesidades internas. 
 
La Fundación no posee obligaciones por créditos bancarios, pagaré con terceros u otro 
acuerdo contractual por préstamos que generan obligaciones a corto y largo plazo para la 
Entidad.  Para los acreedores comerciales se tiene pactado un plazo de pago de 30 y 90 
días 

 
Pasivos no financieros: Corresponden a obligaciones que surgen de la aplicación de una 
norma y no de un acuerdo contractual, como son las Retenciones en la Fuente, los aportes 
a la Seguridad Social, el IVA y el Impuesto a la Renta. 

 
 

2018 2017

Fundaciòn Saciar 17,231             6,851           

Municipio de Medellìn 6,221                1,241,906  

TOTAL 23,452             1,248,757  

2018 2017

Propiedades, Planta y Equipo 6.797.385       6.060.612     

Terrenos 2.923.100                   2.923.100  

Construcciones en curso 21.331                         

Construcciones y Edificaciones 1.666.270                   1.609.658  

Equipo de Transporte 1.153.223                   1.161.222  

Equipo de Computaciòn 49.312                         49.312        

Equipo de Oficina 112.771                      112.770      

Maquinaria y Equipo 54.550                         204.550      

Revaluaciòn flota y equipo de transporte 816.829                      

Depreciaciones 1.711.310 -      1.711.670 -    

TOTAL PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO NETO 5.086.075       4.348.942     

Intangible 17.765             17.765           

Donaciones recibidas en especie pendientes de entrega 521.498           142.942         

TOTAL ACTIVOS NO CORRIENTE 5.625.337       4.509.649     
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NOTA Nº 6. CUENTAS POR PAGAR 
 
Revelaciones: 
Acreedores comerciales: Se registran al valor nominal o costo de la operación de 
compra de bienes o servicios, con base en el valor facturado por el proveedor. 
 
A acreencias adquiridas en virtud de una norma, como por ejemplo la seguridad social, la 
retención en la fuente, impuesto a las ventas, impuesto de renta u otras acreencias que se 
puedan generar en virtud del cumplimiento de una norma legal. 
 
Corresponden a obligaciones de distinto orden cuyos vencimientos no exceden de 90 días:  
 

       
NOTA Nº 7. IMPUESTOS GRAVAMENES Y TASAS 
 
Corresponden a obligaciones con el Estado.  Su saldo se discrimina así: 
 

 
 
NOTA Nº 8. BENEFICIOS A LOS EMPLEADOS 
 
Revelaciones: 
Corresponden a acreencias adquiridas en virtud de una norma, como por ejemplo la seguridad 
social u otras acreencias que se puedan generar en virtud del cumplimiento de una norma legal. 
 
Corresponden a las obligaciones causadas a la fecha. Se ha observado la normatividad que regula la 
materia. 
 

 

2018 2017

A Contratistas -                         16,875        

Retenciones de nòmina 109,278           126,680      

Retenciòn en la Fuente 34,480             42,777        

Otros acreedores 109,190           119,772      

TOTAL 252,948           306,104      

2018 2017

Impuesto a las Ventas 8.822                3.909             

Impuesto de Renta 12.535             30.794           

TOTAL 21.357             34.703           

2018 2017

Salarios por Pagar 11,887             21,234        

Cesantìas 93,497             72,075        

Intereses Sobre Cesantìas 10,675             8,367           

Vacaciones 37,713             28,080        

TOTAL 153,773           129,756      



 

Informe de Gestión 2018  Página 22 de 40 

NOTA Nº 9.  OTROS PASIVOS 
 
Revelaciones: 
INGRESOS RECIBIDOS PARA TERCEROS  
Fundación SACIAR durante el presente ejercicio, celebró Convenios con la Alcaldía de 
Medellín, dentro del programa de servicio alimentario que este ente desarrolla.  Al cierre 
de 31 de diciembre de 2018, no presentó partida alguna pendiente de ejecutar; como si se 
presentó durante la vigencia de 2017 por valor de $407 millones, ejecutados en el período 
de 2018. 
 
ANTICIPOS Y AVANCES RECIBIDOS 
Se tiene un anticipo del orden de $15 millones sobre una promesa de compraventa, 
correspondiente a la venta de la casa ubicada en el Salvador ς Municipio de Medellín  
 
NOTA Nº 10. ACTIVOS NETOS  
 
Revelaciones: 
Su clasificación obedece a la nueva normatividad que regula la Contabilidad en Colombia 
en general y en particular de las Entidades Sin Ánimo de Lucro (ESAL).  Representan el 
monto del aporte inicial de los miembros fundadores, el resultado de ejercicios anteriores 
y actual con los cuales se han conformado las asignaciones permanentes que se muestran 
en los distintos rubros del Activo Bruto, o bien, se han aplicado al desarrollo del objeto social 
atendiendo a las preceptivas de orden fiscal. 
 
Los efectos de la aplicación por primera vez de la NIIF para Pymes, Nuevo marco Normativo 
aplicable según Decreto 2420 de 2015, se presentó en una cuenta de Excedentes de 
ejercicios anteriores, denominada άTransición a la NIIF para Pymesέ. 
 
El excedente de otros resultados integrales ςORIς, corresponde a la revaluación de la flota 
y equipo de transporte que por estar con un valor en libros muy mínimo o depreciados 
totalmente y con una vida remanente y productiva vigente, se valoran y se actualiza 
su valor actual. 

2018 2017

Superavit de Capital (Donaciones) 76.713             76.713           

En dinero 30.000                         30.000        

En bienes muebles 2.713                           2.713           

En bienes inmuebles 44.000                         44.000        

Reservas aplicadas de Ejercicios Anteriores 2.079.755       2.081.506     

Excedentes del ejercicio 801.181           581.031         

Transicion a NIIF para PYMES-ajustes por convergencia- 2.779.635       2.779.635     

Excedente por aplicaciòn del ORI 816.829           -                      

TOTAL 6.554.114       5.518.885     
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NOTA Nº 11/12. INGRESOS 
 
Revelaciones: 
 
Los Ingresos son incrementos en los beneficios económicos de la Fundación, generados 
principalmente por las donaciones en especie, en efectivo y actividades sociales para 
contribuir al desarrollo del objeto social.  
 
Fundación SACIAR, Banco de Alimentos reconoce el ingreso por donaciones en especie 
debidamente valorada al costo por cada uno de los benefactores y por las recibidas en 
efectivo en las cuentas de ahorro destinadas para tal fin y debidamente certificadas. 
 
La Fundación, viene realizando contrataciones con entidades oficiales de las cuales se 
perciben ingresos debidamente facturados para el desarrollo del objeto de los diferentes 
contratos y que para el período 2018 ascendió a la suma de $21.169.703.000, imputándose 
dichos ingresos a cada unidad generadora de efectivo, tal como se muestran en la NOTA 
Nº 14 del ESTADO INTEGRAL DE RESULTADOS COMPARATIVO. 
 
Representan la fuente principal de los ingresos de la Fundación durante el ejercicio. Se 
discriminan así:  
 

 
 
 
 
 

PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPO 2.698.135       2.698.135     

Terrenos 2.850.330                   2.850.330  

DEPRECIACIONES

Construcciones y edificaciones 152.195 -                     152.195 -     

ACREEDORES COMERCIALES 81.500             81.500           

TOTAL 2.779.635       2.779.635     

Transicion a NIIF para PYMES

2018 2017

Donaciones 6.380.900       5.458.658     

Especie 2.556.221                   1.892.324  

Dinero y en actividades sociales 3.824.680                   3.566.334  

Financieros 183.023           193.137         

Rendimientos Finacieros 20.225                         46.840        

Arrendamientos 69.954                         78.067        

Otros 92.844                         68.230        

TOTAL 6.563.923       5.651.795     
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NOTA Nº 13. GASTOS DE ADMINISTRACIÓN 
 

Representan todas las erogaciones en los beneficios por concepto de nómina, honorarios, 
servicios, insumos y demás partidas necesarias para el cumplimiento de la misión. 
 
Revelación: 
Se reconocen, por su respectivo valor, en el momento en que se presenten, como por 
ejemplo la medición del deterioro de los activos o la pérdida en venta de un activo, 
diferencia en cambio, siniestros, sanciones, entre otras. 
 
Costos del período, necesarios para la prestación de servicios:  
Beneficios a los empleados de áreas administrativas y de apoyo. Honorarios o servicios 
Administrativos, gastos financieros, gastos del área Comercial, Gastos de tecnología de la 
información, gastos del área de Calidad y proyectos. Gastos por activos menores 
administrativos. 
 
Demás erogaciones necesarias durante el periodo para el cabal cumplimiento del Objeto 
Social de Fundación SACIAR. 

 
NOTA Nº 14. INGRESOS/GASTOS/CONVENIO MUNICIPIO DE MEDELLÍN 

Tal como se reveló en la NOTA Nº 11 de los ingresos, el rubro que aquí se destaca, 
corresponde a las ejecuciones del período 2018 para el cabal cumplimiento de las 
contrataciones celebradas con el Municipio de Medellín. 
 
La ejecución de los Convenios por el período 2018, ascendió a la suma de $21.169.703 
millones.  

 
 

2018 2017

Operacionales 2.349.119       1.900.766     

Recurso Humano 1.551.776                   909.560      

Administrativos 797.343,65                991.206      

Servicios comunitarios 3.286.027       2.607.368     

Financieros 50.369             37.926           

Gastos Extraordinarios No  Deducibles 6.267                109.549         

TOTAL 5.691.782       4.655.609     

2018 2017

CONTRATOS CENTROS VIDA 13,183,933     11,082,385   

BONOS 1,882,471       5,505,879     

PAQUETES 6,103,299       3,613,878     

TOTAL 21,169,703     20,202,142   
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NOTA Nº 15. IMPUESTO DE RENTA 

Fundación SACIAR no obstante pertenecer al Régimen Tributario Especial, no se puede 
sustraer del pago sobre la Renta en lo tocante al impuesto al gravamen financiero y aquellos 
gastos que por no cumplir con los requisitos de Ley no son deducibles.  

NOTA Nº 16. EXCEDENTE CONTABLE AÑO ANTERIOR LLEVADO A GASTOS 

Fundación SACIAR liquidó un excedente neto contable por el año 2017 de $581.031 millones 
que fue sometido a consideracion de la Asamblea, el cual fue aprobado para ser aplicado al 
desarrollo del Objeto Social en lo concerniente al PROGRAMA REAGRO por valor de 
ϷпнлΦллл ƳƛƭƭƻƴŜǎ ȅ tǊƻƎǊŀƳŀ ά¢ŜƳǇƭƻǎ /ƻƳŜŘƻǊŜǎ ȅ /ƻƳŜŘƻǊŜǎ ŘŜ /ƻǊŀȊƽƴέ ǇƻǊ ǾŀƭƻǊ ŘŜ 
$161.031 millones y obtener su exención.  De acuerdo con la normatividad contable esta 
partida se ejecutó contra la cuenta excedente de ejercicios anteriores. En el ACTIVO NETO, 
se muestra de manera independiente a efectos de reflejar la gestion propia del periodo 
2018. 

NOTA Nº 17. ASPECTOS LEGALES 

El Gobierno Nacional promulgó la Ley 603 de 2000, que obliga a reportar el estado de 
cumplimiento de las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor.  Al respecto, 
nos permitimos certificar ante las autoridades administrativas y tributarias, que los 
productos de propiedad intelectual ςsoftware relativo al campo informáticoς, que utiliza la 
Fundación están acordes con la Legislación vigente. 

CERTIFICACIÓN 

Los suscritos declaran que han verificado previamente las cifras anteriores en los Estados 
Financieros conforme al reglamento y a que las mismas se han tomado fielmente de los 
libros ς Art. 37 Ley 222 de 1995. 

Las notas precedentes forman parte de los Estados Financieros. 

 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE   (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ  
C.C. 70.076.92      C.C. 8.306.795 
Representante Legal     Contador Público 

T.P. Nº 2822 - T 
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CERTIFICACIÓN DE ESTADOS DE SITUACIÓN FINANCIERA 

Nosotros, PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE, como Representante Legal y CARLOS ALBERTO 
GARCÍA RAMIREZ como Contador, declaramos que hemos preparado el Estado de Situación 
Financiera, Estado de Resultado Integral, Estado de Cambio en el Patrimonio y Estado de 
Flujo de Efectivo a 31 de diciembre de 2018 de Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ς
ESAL ς, con NIT. 811.018.073-9, aplicando para su elaboración las Normas Internacionales 
de Información Financiera aplicables en Colombia, aseverando que presentan 
razonablemente la situación financiera a 31 de diciembre de 2018 y que, además: 

1. Somos responsables por la preparación y presentación razonable de los Estados 
Financieros de Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς y declaramos que las 
cifras han sido fielmente tomadas de los libros oficiales de contabilidad y de sus 
auxiliares respectivos. 
 

2. No tenemos conocimiento de: 
 

¶ Irregularidades que involucren a miembros de la administración o a 
empleados, y que puedan tener incidencia en los Estados Financieros de la 
Fundación. 

¶ Posibles violaciones de leyes o reglamentos que puedan generar demandas 
o imposiciones tributarias y cuyos efectos deban ser considerados para 
revelarlos en los Estados Financieros. 

¶ Activos o pasivos diferentes a los registrados en los libros, ni ingresos o 
costos que afecten los resultados. 
 

3. No ha sucedido ningún acontecimiento con posterioridad a la fecha del Estado de 
Situación Financiera que pudiera requerir ajuste o revelación en los Estados 
Financieros a 31 de diciembre de 2018.  

 

 

Medellín, 20 de Febrero de 2019 

 

        
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE    (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ                  
C.C. 70.076.922    C. 8.306.795                         
Representante Legal   Contador Público 

T.P. Nº 2822 - T 
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CERTIFICACIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS Y DE CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS 
INTERNACIONALES DE INFORMACIÓN FINANCIERA 

AÑO 2018 y AÑO 2017 
 

Los suscritos, PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE, Representante Legal, ALBA LILIANA 
RESTREPO OCAMPO , Revisora Fiscal y CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ, Contador 
independiente sin vínculo laboral, certificamos que los estados financieros con corte al 31 
de diciembre de 2018 y 31 de diciembre de 2017,  fueron preparados de acuerdo a la 
Normas Internacionales de Información Financiera ςNIIFς, las cuales fueron adoptadas por 
Colombia mediante la Ley 1314 de 2009 y reglamentadas por el Decreto 3022 de 2013 para 
entidades catalogadas como PYMES y en particular a la Ley 1819 de 2016 reglamentado por 
el decreto 2150 de 2017, que modificó el Decreto 4400 de 2004, que regula las Entidades 
sin Ánimo de Lucro.  

Por consiguiente, declaramos el total cumplimiento y sin reserva alguna de las Normas 
Internacionales de Información Financiera y certificamos que los mencionados Estados 
Financieros reflejan razonablemente la posición financiera de la Fundación al cierre de los 
años mencionados.  

En nuestra aseveración, ratificamos especialmente los siguientes hechos: 

1. Las cifras que se muestran en los Estados Financieros fueron extractadas de los libros 
de la contabilidad y sus auxiliares, las cuales están debidamente soportadas. 

2. Se cumplieron con todos los requerimientos legales que exige la ley sobre la seguridad 
social y los aportes parafiscales a favor de los trabajadores. Igualmente, se cumple la 
normatividad respecto a los derechos de autor. 

3. La Fundación tiene satisfactoriamente protegidos sus activos y no existen 
pignoraciones, gravámenes que puedan afectar a futuro, su situación financiera. 

4. Así mismo, informamos que las políticas contables establecidas fueron aprobadas por 
la Junta Directiva y están inmersas, junto con las revelaciones más importantes, dentro 
del informe financiero de las Notas a los Estados Financieros.  
 
 

 

Medellín, 20 de Febrero de 2019 

 

_________________________                __________________________________ ______ ___________________________ 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE      (Fdo.) CARLOS ALBERTO GARCÍA RAMÍREZ        (Fdo.) ALBA LILIANA RESTREPO OCAMPO 
C.C. 70.076.922                 C.C. 8.306.795                                           C.C. 43.571.330 
Representante Legal                  Contador Público                               Revisoría Fiscal 

                    T.P. Nº 2822 - T                                                        T.P. Nº 56278 - T 
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VI ς INFORME Y DICTAMEN DE LA REVISORIA FISCAL 

La Contadora Pública Alba Liliana Restrepo Ocampo, da lectura de su informe, a los señores 
Asambleístas. Se transcribe:  

 
Medellín, 20 de Febrero de 2019 
 
Señores  
ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE FUNDADORES Y ADHERENTES 
Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς 
Ciudad 
 
Informe sobre los estados financieros  
 
He auditado los estados financieros adjuntos de la Fundación SACIAR, Banco de Alimentos 
que comprenden el Estado de Situación Financiera a 31 de diciembre de 2018 y 2017, el 
Estado del Resultado Integral, el estado de cambios en el patrimonio y el estado de flujos 
de efectivo, correspondientes a los ejercicios terminados en dichas fechas, así como un 
resumen de las políticas contables significativas y otra información explicativa.  
 
Responsabilidad de la gerencia en relación con los estados financieros  
 
La Gerencia es responsable de la preparación y presentación fiel de los estados financieros 
adjuntos de conformidad con el Decreto 3022 de 2013, compilado en el Decreto Único 
Reglamentario 2420 de 2015, que incorpora las Normas Internacionales de Información 
Financiera para PYMES, y del Control Interno que la Gerencia considere necesario para 
permitir la preparación de estados financieros libres de incorrección material, debida a 
fraude o error.  
 
Responsabilidad del Revisor Fiscal en relación con los estados financieros  
 
Mi responsabilidad es expresar una opinión sobre los estados financieros adjuntos basado 
en mi auditoría.  He llevado a cabo la auditoría de conformidad con la Parte 2, Título 1° del 
Decreto Único Reglamentario 2420 de 2015, que incorpora las Normas Internacionales de 
Auditoría ς NIA.  Dichas normas exigen que cumpla los requerimientos de ética, así como 
que planifique y ejecute la auditoria con el fin de obtener una seguridad razonable sobre si 
los estados financieros están libres de incorrección material. 
 
Una auditoría conlleva la aplicación de procedimientos para obtener evidencia de auditoría 
sobre los importes y la información revelada en los estados financieros. 
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Una auditoría también incluye la evaluación de la adecuación de las políticas contables 
aplicadas y de la razonabilidad de las estimaciones contables realizadas por la gerencia, así 
como la evaluación de la presentación global de los estados financieros.  
 
Considero que la evidencia de auditoría que he obtenido proporciona una base suficiente y 
adecuada para mi opinión.  
 
Opinión sin salvedades  
 
En mi opinión, los estados financieros presentan fielmente, en todos los aspectos 
materiales, la situación financiera de la Fundación Saciar a 31 de diciembre de 2018 y 2017, 
así como sus resultados y flujos de efectivo correspondientes a los ejercicios terminados en 
dichas fechas, de conformidad con el Decreto 3022 de 2013, compilado en el Decreto Único 
Reglamentario 2420 de 2015, que incorpora las Normas Internacionales de Información 
Financiera para PYMES.  
 
Informe sobre otros requerimientos legales y reglamentarios  
 
Además, informo que durante los años 2018 y 2017, la Fundación ha llevado su contabilidad 
conforme a las normas legales y a la técnica contable; las operaciones registradas en los 
libros de contabilidad y los actos de los administradores se ajustan a los estatutos y a las 
decisiones de la Junta de Socios y Junta Directiva; la correspondencia, los comprobantes de 
las cuentas y los libros de actas y de registro de acciones se llevan y se conservan 
debidamente; el informe de gestión de la Administración guarda la debida concordancia 
con los estados financieros separados, y la Fundación ha efectuado la liquidación y pago 
oportuno al Sistema de Seguridad Social Integral.  
 
Opinión sobre Control Interno y Cumplimiento Legal y Normativo 
 
Además, el Código de Comercio establece en el artículo 209 la obligación de pronunciarme 
sobre el cumplimiento de normas legales e internas y sobre lo adecuado del Control Interno.  
En cumplimiento de la Parte 2, Título 1° del Decreto Único Reglamentario 2420 de 2015, 
apliqué los principios contenidos en la NIEA 3000 para realizar mi evaluación. 
 
Mi trabajo se efectuó mediante la aplicación de pruebas para evaluar el grado de 
cumplimiento de las disposiciones legales y normativas por la administración de la entidad, 
así como del funcionamiento del proceso de Control Interno, el cual es igualmente 
responsabilidad de la administración. Para efectos de la evaluación del cumplimiento legal 
y normativo utilicé los siguientes criterios:  
 
(-) Normas legales que afectan la actividad de la entidad, (-) Estatutos de la entidad, (-) Actas 
de Asamblea y de Junta Directiva y otra documentación relevante. 
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El Control Interno de una entidad es un proceso efectuado por los encargados del gobierno 
corporativo, la administración y otro personal, designado para proveer razonable seguridad 
en relación con la preparación de información financiera confiable, el cumplimiento de las 
normas legales e internas y el logro de un alto nivel de efectividad y eficiencia en las 
operaciones. 
 
El Control Interno de una entidad incluye aquellas políticas y procedimientos que (1) 
permiten el mantenimiento de los registros que, en un detalle razonable, reflejen en forma 
fiel y adecuada las transacciones y las disposiciones de los activos de la entidad; (2) proveen 
razonable seguridad de que las transacciones son registradas en lo necesario para permitir 
la preparación de los estados financieros de acuerdo con el marco técnico normativo 
aplicable al Grupo 2, que corresponde a la NIIF para las PYMES, y que los ingresos y 
desembolsos de la entidad están siendo efectuados solamente de acuerdo con las 
autorizaciones de la administración y de aquellos encargados del gobierno corporativo; y 
(3) proveer seguridad razonable en relación con la prevención, detección y corrección 
oportuna de adquisiciones no autorizadas, y el uso o disposición de los activos de la entidad 
que puedan tener un efecto importante en los estados financieros.  También incluye 
procedimientos para garantizar el cumplimiento de la normatividad legal que afecte a la 
entidad, así como de las disposiciones de los estatutos y de los órganos de administración, 
y el logro de los objetivos propuestos por la administración en términos de eficiencia y 
efectividad organizacional.  
 
Debido a limitaciones inherentes, el Control Interno puede no prevenir, o detectar y corregir 
los errores importantes.  También, las proyecciones de cualquier evaluación o efectividad 
de los controles de periodos futuros están sujetas al riesgo de que los controles lleguen a 
ser inadecuados debido a cambios en las condiciones, o que el grado de cumplimiento de 
las políticas o procedimientos se pueda deteriorar.  
 
Esta conclusión se ha formado con base en las pruebas practicadas para establecer si la 
entidad ha dado cumplimiento a las disposiciones legales y estatutarias, y a las decisiones 
de la asamblea y Junta Directiva, y mantiene un sistema de Control Interno que garantice la 
efectividad y eficiencia de las operaciones, la confiabilidad de la información financiera y el 
cumplimiento de las leyes y regulaciones aplicables. 
 
Las pruebas efectuadas, especialmente de carácter cualitativo, pero también incluyendo 
cálculos cuando lo consideré necesario de acuerdo con las circunstancias, fueron 
desarrolladas por mí durante el transcurso de mi gestión como revisor fiscal y en desarrollo 
de mi estrategia de revisoría fiscal para el periodo. Considero que los procedimientos 
seguidos en mi evaluación son una base suficiente para expresar mi conclusión.  
 
Opinión sobre el cumplimiento legal y normativo  
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En mi opinión, la Fundación ha dado cumplimiento a las leyes y regulaciones aplicables, así 
como a las disposiciones estatutarias, de la Asamblea de Fundadores y Adherentes y de la 
Junta Directiva, en todos los aspectos importantes. 
 
Opinión sobre la efectividad del sistema de Control Interno  
 
En mi opinión, el Control Interno viene en proceso de mejora para ello, el Representante 
Legal y la Junta Directiva han venido implementando unas políticas sanas a los estados 
financieros; los resultados de estas políticas, ya se han venido sintiendo en la Fundación. 
La Revisoría Fiscal ha realizado las pruebas pertinentes, y han resultado satisfactorias.  La 
Dirección sigue con el plan de mejora cada vez más en el Control Interno.  
 
(Fdo.) ALBA LILIANA RESTREPO OCAMPO 
C.C. 43.571.330 
Revisoría Fiscal 
T.P. Nº 56278 - T 
 
VII - PROPOSICIÓN SOBRE APROBACIÓN DEL INFORME DE GESTIÓN, LOS ESTADOS DE 
SITUACIÓN FINANCIERA, SUS ANEXOS Y FENECIMIENTO DE CUENTAS. 

Una vez considerado el Informe de Gestión, los Estados de Situación Financiera a 31 de 
diciembre de 2018, así como los demás Estados Financieros; someto a consideración de los 
Señores Miembros Fundadores y Adherentes, la siguiente proposición: 

Apruébese el Informe de Gestión y declárese definitivamente fenecidas las cuentas de las 
operaciones sociales de Fundación SACIAR efectuadas en el año 2018 y apruébese el 
Balance General a 31 de diciembre del mismo año.  

 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE 
C.C. 70.076.922  
Representante Legal  
 
Medellín, 18 de Marzo de 2.019 
 
En consideración la proposición que antecede, la Asamblea la aprueba por unanimidad. 
 
VIII ς PROPOSICION SOBRE DESTINACION DEL BENEFICIO NETO CONTABLE O EXCEDENTE 
AÑO 2018 
 
Fundación SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς liquidó un excedente neto contable por el 
año 2018, a efectos de lograr su exención propuso a la Asamblea la destinación del mismo 
ajustada a las disposiciones de carácter fiscal. Se transcribe: 
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DESTINACION DEL BENEFICIO NETO CONTABLE O EXCEDENTE AÑO 2018 
(Cifras en miles de pesos) 

 
Beneficio Neto Contable o Excedente antes del ORI----------------------------------- $801.181 
Se destina para ser invertido en las actividades meritorias propias de su objeto social en general y 
en particular en el desarrollo del programa REAGRO y de los templos comedores y comedores de 
corazón. 

Otros Resultados Integrales ςORI------------------------------------------------------------ $816.829 
Este resultado integral se debe de mantener dentro de los activos de propiedades, planta y 
equipo para que la Fundación pueda seguir desarrollando la actividad meritoria. 

 
JUSTIFICACIÓN DE LA RESERVA PARA EL DESARROLLO DEL OBJETO SOCIAL  

 
Los Ingresos de la Fundación por el año 2018 fueron del orden de seis mil quinientos sesenta 
y tres millones novecientos veintitrés mil -$6.563.923.000- pesos M.L., descontadas la 
totalidad de las erogaciones propias del desarrollo de su Objeto Social por cinco mil 
setecientos sesenta y dos millones setecientos cuarenta y dos mil -$5.762.742.000- pesos 
M.L., liquidó un superávit del orden de ochocientos un millones ciento ochenta y un mil -
$801.181.000 pesos M.L. antes del Otro Resultado Integral -ORI- y después de impuesto. 
 
Se propone a la honorable Asamblea que este excedente neto sea destinado a posibilitar 
y/o mantener el desarrollo de los programas de la entidad y/o proyectos de inversión que 
tienen que ver con el objeto social de la Fundación. 
 
Este excedente se distribuirá así: 
 
Programa de Recuperación de Excedentes Agropecuarios ςREAGROς  $301.181 
Programa Templos Comedores y Comedores del Corazón    $500.000 
                                                                                                                                        __________ 
TOTAL:          $801.181 
 
Para poder obtener la Renta Exenta para el año 2018, se propone a la Asamblea que el 
excedente contable obtenido antes del ORI y después de impuesto, se asigne como se 
relacionó en el párrafo precedente.  Lo anterior de acuerdo con la normatividad legal 
vigente Ley 1819 de 2016 y decreto reglamentario 2150 de 2017 que modificó el Decreto 
4400 de 30 de Diciembre de 2.004. 
 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE 
C.C. 70.076.922  
Representante Legal  
 
Medellín, 18 de Marzo de 2019 
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En consideración la proposición que antecede, fue aprobada por la Honorable Asamblea 
por unanimidad.  
 
IX ς PROPOSICIÓN DE AUTORIZACIÓN AL REPRESENTANTE LEGAL PARA SOLICITUD DE 
ACTUALIZACION COMO ENTIDAD DEL RÉGIMEN TRIBUTARIO ESPECIAL 
 
En cumplimiento de lo establecido en el numeral 3 del artículo 1.2.1.5.1.8, del decreto 2150 
del 20 de diciembre de 2017, se solicita autorizar al Representante Legal de la Fundación 
SACIAR, Banco de Alimentos ςESALς NIT: 811.018.073-9, Sr. PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE, 
C.C. 70.076.922 y a quien haga sus veces, para que eleve ante la Dirección de Impuestos y 
Aduanas Nacionales ςDIANς, la solicitud de permanencia como entidad del RÉGIMEN 
TRIBUTARIO ESPECIAL del impuesto sobre la renta. 
 
(Fdo.) PEDRO NEL GIRALDO ARAQUE 
C.C. 70.076.922  
Representante Legal  
 
Medellín, 18 de Marzo de 2019 

La Asamblea en pleno autoriza al Señor Director para adelantar esta diligencia. 
 
X - PROPOSICIONES Y VARIOS  
 
El presidente en uso de la palabra, hace un reconocimiento por la labor realizada durante 
los 20 años en la FUNDACIÓN SACIAR ςBANCO DE ALIMENTOS ςEsal- a Pedro Nel Giraldo 
Araque y Silvia Elena Llano Mesa. 
 
El Doctor Juan Mauricio Llano Mesa da lectura a un documento en el que se resalta la labor 
cumplida durante este período. 
 
En consideración la proposición que antecede, los señores Asambleístas la aceptan de 
manera unánime, es decir por la totalidad de los miembros asistentes  
 
Siendo las 7:00 pm. Se dio por terminada la sesión. 
 
 
________________________________  _______________________________ 
(Fdo.) CARLOS ALBERTO LLANO MESA  (Fdo.) DIEGO ORLANDO PULIDO DÍAZ 
Presidente      Secretario 
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